

## Resumé

### *Převod podniku/závodu v českém a evropském pracovním právu*

Cílem této diplomové práce je poskytnout zevrubnou analýzu problematiky převodu podniků, závodů či částí podniků nebo závodů z pohledu českého a evropského pracovního práva. Důvodem, proč jsem si vybral toto téma, je můj dlouhodobý zájem o oblast pracovního práva a skutečnost, že je tato problematika českou právní teorií poměrně přehlížena.

Kromě obecného úvodu a závěru, se tato práce skládá ze tří hlavních částí, kdy každá z nich se zabývá jinými aspekty daného tématu. V úvodu popisuji základní terminologii užívanou v této práci a také důvody, které mě vedly k výběru tohoto tématu. První část pak obsahuje stručný přehled dosavadního vývoje úpravy v této právní oblasti, jak na úrovni evropského, tak českého práva.

Druhá část se zabývá převodem podniku/závodu v evropském právu, takže středobodem této části je směrnice č. 2001/23/ES a příslušná judikatura Soudního dvora. Tudíž zde najdeme analýzu různých aspektů této problematiky, jako například pojmů smluvní převod, sloučení/fúze nebo identita hospodářské jednotky. Dále v této části nalezneme popis jednotlivých specifických právních důvodů převodu ve smyslu směrnice č. 2001/23/ES. Poté je zde také diskutována otázka právní ochrany zaměstnanců v případě převodu, kterou jim poskytuje směrnice č. 2001/23/ES. Navíc napříč touto částí se autor snažil poskytnout své názory a připomínky k případným aplikačním či interpretačním problémům, které provází konkrétní ustanovení této směrnice.

Část třetí se pak zabývá převodem podniku/závodu v českém právním řádu. Po obecném úvodu k této části zde najdeme dvě hlavní kapitoly. Ta první se týká převodu podniku/závodu ve světle Zákoníku práce a pojednává hlavně o otázce přechodu práv a povinností z pracovněprávních vztahů v případě převodu činností nebo úkolů zaměstnavatele, či částí činností nebo úkolů, na nabyvatele a jejich právní následky. Druhá kapitola analyzuje přechod práv a povinností z pracovněprávních vztahů upravených ve zvláštních právních předpisech, zejména pak v novém občanském

zákoníku, zákoně o přeměnách obchodních společností a družstev a insolvenčním zákoně.

V poslední části pak autor stručně shrnuje závěry, ke kterým bylo při psaní této práce dospěno a uvádí názory na možný vývoj právní úpravy a judikatury v této oblasti práva v budoucnu.

**Klíčové pojmy:** převod podniku/závodu, směrnice č. 2001/23/ES, přechod práv a povinností z pracovněprávních vztahů